

# 感恩的足跡

醫院如道場，書寫著一頁又一頁的大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者走出病苦，而在那一瞬間，將心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個……

## 花蓮慈院

有骨科劉益源醫師、助理、護理長，一群美麗的天使。來慈濟住院這段時間，有劉醫師妙手的醫術，讓我的病痛減低，還有一群有愛心與耐心的天使們，能平安出院，心中充滿喜悅與感恩。祝：永遠美麗、快樂。

劉義芳專師細心問候病情，關懷病人，巧手拆線。黎姿君護理師細心、體貼、關心病人。張僊婉護理師時時關心病人的上下床要小心，總是笑臉回答病人的問題。清潔員賴春米打掃病房很乾淨。

許女士

敬愛的(藥師佛)大醫師載九先生大人：

您高超的醫術，有著超質的脾氣，跟我這個老女人有得拼哦。爐火純青的醫術，天下無敵手，但如果能夠再給病人一些些的說話空間，可讓您大人聆聽病人的痛，但是可看出不是您這位(藥師佛)不給，而是時間不夠用，請您也得

要好好的保重自己的健康哦！

林志晏醫師謝謝您那麼用心的幫我縫傷口，您會更上一層樓。

專師佳芬是那麼的經驗豐富，態度好、又客氣一百分，其餘護士人員也都九十九分。我愛妳們。

王女士

感謝陳英和醫師幫母親完成成功的腰椎手術，術後也在全體合心十病房醫護細心照護下，完成很完善的復健，陳院長除平日會巡房外，連星期六、日都會來巡房，實令人佩服。醫術醫德兼備的大格局醫師。慈院的人文真是棒。上人蓋醫院救人、完美實現。感恩！

感謝麻醉科賴醫師詳細又耐心的分析解說，讓患者放心又安心的等待手術。賴醫師曰："明天手術中，我會照顧好你母親的身體，讓陳英和院長專心開刀手術。"實讓我們感動不已，慈院內有如此的醫師，讓我們感覺驕傲。

李曲欣用心慰問，謝貴如感謝細心的照護，黎姿君細心照顧、服務親切、和藹可親，謝欣宜非常棒的一位護理人員

對患者照顧有加。

感謝李穎琇、陳淑婷、洪婉鈴、余幸紋、葉凱玲、陳麗如、謝貴如、宛蕊君、沈佳怡、龔麗純、林育禎、陳淑貞等醫護人員，盡力又細心的照顧。

北區人醫會 牙科蘇醫師

## 大林慈院

林俊龍院長您好：

六月一日林俊宏醫師告訴我確定是乳癌時，只覺得一陣天旋地轉，既痛苦又無助。那天，我是他的倒數第三位病患，他說等他看完門診，他可以立刻幫我化驗硬塊裡的細胞，雖然等到的是一個令人極不願意面對的惡耗，但在林醫師溫柔的安慰和詳細的解說之下，即使仍然覺得很悲哀，卻不再惶恐與失措。

接下來的一個月，從掛號、領藥、住院到檢查，我深深地感受到醫護人員和善親切卻一絲不苟的工作態度，尤其是開刀住院期間，外科病房的護士小姐們，不但照顧得很周到，而且從不冷言冷語，所以，雖然傷口仍然劇痛欲裂，但在心靈上我卻得到空前未有的撫慰。

而這段期間，我也不知不覺地成爲「志爲人醫」的忠實觀眾，我對您所帶領的醫療團隊充滿了無限的感激和敬佩，大林慈濟醫院是一個充滿溫暖慈悲的地方，與以往我對醫院冷漠機械的印象完全不同，我想您一定是一位了不起的大人物，所以才能讓這所醫院裡的上上下下，都充滿了救苦救難、人飢己

飢、人溺己溺的精神，因爲要感謝的人實在太多了，所以我只好寫信給您，謝謝您所成就的和我所經歷的這一切。

仍在持續治療中的病患 李女士

病患簡先生於去年年底至今陸續就醫，六月病人往生，住院期間感謝醫院醫護人員全心照顧，要特別感謝以下人員：

周志哲醫師（胸腔內科）用心治療。

7A護理人員日夜照顧。若於住院期間造成貴院醫護人員不便，請見諒。

神經內科許明欽醫師協助開立植物人之殘障手冊與農保殘廢診斷書，對於家屬幫助甚多，特別感謝。

貴院社工邱意雯小姐協助於醫護人員與家屬間溝通協調。

病患簡先生之媳婦、兒子

## 台北慈院

感謝這次經由婦產部祝春紅主任的建議，讓我早期發現子宮頸癌(0~1期)，並盡速安排開刀治療，原本錯愕疑懼的心情，一進入慈濟住院程序後，一路感受到的細心服務，每階段的醫護人員都給予最貼心的關懷，讓我清楚知道每一階段的治療，及相關事項，整顆心也安定了。特別要謝謝住院七天中，祝主任每次來巡房關切病情，醫師助理詳盡地爲我解說手術進行的步驟，及每次親切的醫囑，病房三班護士小姐溫柔的呵護，一切的一切無盡地感恩，手術非常

順利成功，一切圓滿，感恩慈濟給予民眾一間這麼優質的醫院！

汪女士

感謝婦產部李裕祥主任專業技術，以及護理團隊的細心照顧，這週以來，雖然「剖腹產」的疼痛非常難受，但因有你們團隊的照料和關心，讓我減少很多的疼痛。另外，也使我和寶寶都能夠很快適應這裡的環境，真的非常謝謝你們，希望你們的認真親切服務態度和專業，能帶給更多媽媽們溫暖和安心，尤其是像我這種新手媽媽。加油！

也特別感謝護士：蕭潤勤、蘇美玲、郭柏君，及五樓所有護士的照顧，有你們真好！！

蘇小姐

敝人的岳父受腹瀉不止之苦達七個月之久，求醫多處，未能痊癒。六月中至新店慈濟醫院住院治療，在副院長徐榮源醫師及其他醫護人員仁心仁術的照護下，終於能康復返家。年過八旬的老岳父堅持要我上網留言表達感激！他老人家並作七字仔台語詩，要我轉達給貴院。詩文內容如下：

新店慈濟環境好 醫師親切別院無  
上下全體一條心 只向行善救世人

陳先生

## 台中慈院

陳一心醫師(腎臟內科)自七月二十五日，自急診接手我母親後，診療非常用心，並且會診腦神經科、感染科兩科醫師均親自來床看診，陳醫師每天巡床時，均仔細詢問家屬有關病人狀況，然後下處方，並作各項檢查，有時還自己推著儀器來掃描，相當用心。陳一心醫師的用心，及慈濟團隊合作精神令人感動。

台中 劉先生

住院至今大約一個半月了，深刻感受到大愛五樓的許多護士們和護理長得關心與照顧，如文瑛、丁綺、君玲、君郁和陳子勇醫師(神經外科)的辛苦照顧，並在我鬱悶時，給我許多貼心安慰的慰問。另外向佳玲、祐希、怡萱等人，常關懷我的心情與病況，另我印象深刻，謝謝大家！

謝先生

骨科歐承昌醫師醫德兼備，還非常有耐心為病患解答問題，也很細心是一位非常好的醫生。李莉君護理長每天親自到病房親切的關懷。本人來往各大醫院不曾見過的。還有護士小姐細心的照顧。慈濟志工的關懷也是感恩在心。右手骨折在醫師、護士的照顧下復原良好，已能提筆寫字，真的很高興。

賴小姐